

Subota, 6. 7. 2024. Svagdan ili: Sv. Marija Goretti, djevica i mučenica

ČITANJA: Am 9,11-15; Ps 85,9.11-14; Mt 9,14-17

NAVJEŠTAJ SVETOG EVANĐELJA

U ono vrijeme: Pristupe Isusu Ivanovi učenici govoreći: »Zašto mi i farizeji postimo, a učenici tvoji ne poste?« Nato im Isus reče: »Mogu li svatovi tugovati dok je s njima zaručnik? Doći će već dani kad će im se ugrabiti zaručnik, i tada će postiti!« »A nitko ne stavlja krpe od sirova sukna na staro odijelo, jer zakrpa vuče s odijela pa nastane još veća rupa.« »I ne ulijeva se novo vino u stare mješine. Inače se mješine proderu, vino prolije, a mješine propadnu. Nego, novo se vino ulijeva u nove mješine pa se oboje sačuva.«

PRIGODNA PROPOVIJED

Ponekad ljudi pomisle da je put svetosti osobna stvar, ali svetost nije nešto privatno jer njezin je smisao dobrobit svih ljudi. Tako se ona ni postići ne može vlastitim snagama, nego je potrebna suradnja. Jedino zajednički na putu svetosti imamo šanse izroniti iz kolotečine ovoga svijeta, uzdignuti se iz suzne doline i nadvladati ugroze koje Gospodin nagoviješta spominjući dane kada će se „ugrabiti zaručnik“. Zato je vrijedno uvijek iznova osvješćivati bitnost zajedništva, ponajprije u suradnji s Gospodinom, u osluškivanju njegovih poticaja, a posebnu vrijednosnu težinu ima i uzajamnost duhovnih pastira i ljudi koji su im povjereni. Prva je subota u mjesecu kada naglasak stavljamo na molitvu za sveta duhovna zvanja. Prilika je to da u duhu Božje riječi promislimo o svom udjelu u toj potrebi svakoga od nas i da ispitamo svoju savjest koliko smo dosada sudjelovali u izgradnji svetosti i možemo li pridonijeti više.

Velika je zamka zloga u oholjoj pomisli da sam ja dao sve od sebe i da sam dao dovoljno. Uvijek možemo dati više od sebe. Uvijek je prilika da učinimo još jedan korak više. Tako se jedino raste. Ponekad to može biti bolno, pogotovo kada ne nailazimo na razumijevanje, ali to nas ne smije pokolebati jer tema o kojoj govorimo nadvisuje sve naše osobne preokupacije, individualne ugone, predrasude i privatne zahtjeve. Tema svetosti zapretana je u pojmu poniznosti bez koje o njoj ni ne možemo promišljati. Zato, ako joj iskreno pristupamo, ako se iskreno posvećujemo Božjem pozivu na molitvu za sveta duhovna zvanja, trebamo krenuti svatko od sebe. Nadvladati ono što nas razdvaja i oko čega se ne slažemo, a prikloniti se onome što nam je zajedničko, a to je, prije svega i iznad svega, ljubav prema Gospodinu.

Gospodin govori slikovito da se novo vino ulijeva u nove mješine. Tu se radi o potrebi duhovne obnove. Pitajmo se svatko za sebe: Jesam li ja kao svećenik, ti kao laik, jesmo li otvoreni za nove poticaje Duha Svetoga? Imamo li hrabrosti ostaviti dotrajalo za sobom, ma kako se u tome osjećali ugodno i sigurno, da pođemo s Kristom u novost evanđelja? Jesam li spreman dati i prihvatiti nove ideje? Ukazati iskreno i dobrohotno na propuste? Gradim li uopće s Bogom planove za razvoj naše zajednice? Jesam li spreman razgovarati, čuti drugoga, osjetiti njegove potrebe? Jesam li spreman priznati da ima kvalitetne zamisli i založiti se da ih zajedno ostvarimo? S druge strane, jesam li preagresivan i prenaporan u inzistiranju na nečem na što drugi nisu spremni? Suradnja, taj susret u želji za prosperitetom u svetosti, put je prema radosnom življenju. Jer radost nije u stvarima, prolaznim ugodama i požudama. Radost je u susretu s Bogom i bližnjima. Isus traži našu radost. Ne uskratimo mu je!

MOLITVA VJERNIKA

Zahvalni za dar vjere, uputimo nebeskom Ocu svoje molitve.

1. Oče, udijeli svojoj Crkvi hrabrost i odvažnost da bude vjerna navjesticateljica radosne vijesti svakom čovjeku te uvijek otvorena novosti Duha Svetoga, molimo te!
2. Svojim Duhom vodi našeg papu Franju i sve crkvene pastire kako bi sve svoje snage usmjeravali na rast tvoga kraljevstva, molimo te!
3. Oče, otvori srca svoje djece koju pozivaš da te iz bližega slijede po primjeru tvoga Sina koji je i posljednju kap Krvi darovao za spasenje čovjeka. Daj da prepoznaju i prihvate tvoj poziv, a svima koji su već krenuli tim putem, daruj milost ustrajnosti i spremnosti na žrtvu u službi ljubavi, molimo te!
4. Svima nama sabranima u tvoje ime daruj otvoreno srce za svakog čovjeka u potrebi i spremnost na potpuno predanje tvojoj volji, molimo te!
5. Oče, svoju djecu koja su završila ovozemaljski put, a osobito siromašne duše za koje nema tko moliti, primi u vječnu radost gledanja tvoga lica, molimo te!

Nebeski Oče, milostivo pogledaj na molitve koje smo ti izrekli, kao i na one koje nosimo u svojim srcima, i po svojoj ih dobroti usliši. Po Kristu.

EUHARISTIJSKO KLANJANJE

Isuse, Sine Boga živoga! Isuse, sjajnosti Očeva, jasnoću svjetlosti vječne, kralju slave, sunce pravde! Isuse, Sine Marije Djevice! Isuse ljubezni! Isuse divni! Isuse, Bože jaki! Isuse, oče budućega vijeka, anđele velikoga savjeta! Isuse, mogući! Isuse, strpljivi i poslušni, krotka i ponizna srca, ljubitelju čistoće, ljubitelju naš! Isuse, Bože mira, početniče života, ugleda kreposti, revnitelju duša! Isuse, Bože naš! Isuse, utočište naše, oče ubogih, blago vjernika! Isuse, dobri pastiru, svjetlosti istinita, mudrosti vječna, dobroto beskrajna, pute i živote naš! Isuse, radosti anđela, kralju patrijarha, učitelju apostola, naučitelju evanđelista, jakosti mučenika, svjetlo priznavalaca, čistoću djevoja! Isuse, kruno sviju svetih!

Isuse, prijatelju najbolji! Čežnja moja! Srećo moja i snago moja! Isuse, živote moj, osjećam tvoju blizinu u ovim trenucima i zahvaljujem ti jer želiš čuti moje misli. Osjećaš otkucaje moga srca. Naslanjaš svoj sveti pogled na moju malenost. Svoju snagu na moju nesigurnost. Prihvaćaš moje siromaštvo, ne stidiš se mojih rana. Govoriš mi da sam ti vrijedan. Da me voliš. Suosjećaš s mojim brigama, razumiješ moje probleme i ne osuđuješ me zbog mojih slabosti. Želiš biti uz mene. Želiš očistiti moju prljavost. Želiš biti moj. I ja želim biti tvoj, Isuse, želim ti dati svu svoju ljubav, pažnju i privrženost. Želim ti govoriti iz dubine duše jer znam da me ti razumiješ. Hvala ti što me uvažavaš, moj Gospodine! Hvala ti što sam ti vrijedan. Hvala ti što želiš da ja, ovako malen, dođem k tebi i uživam tvoj mir.

IZ PRVE KNJIGE O SAMUELU: David reče Šaulu: »Neka nikome ne klone srce zbog onoga čovjeka! Tvoj će sluga izaći i borit će se s tim Filistejcem.« Ali Šaul odvrati Davidu: »Ne možeš ti izaći na toga Filistejca da se boriš s njim jer si ti još premlad, a on ratnik od svoje mladosti.« Ali David odgovori Šaulu: (...) »Gospodin koji me izbavio iz lavlje pandže i medvjede šape izbavit će me i iz ruku toga Filistejca.« Tada Šaul reče Davidu: »Idi i Gospodin neka bude s tobom!« (...) David uze svoj štap u ruku, izabra u potoku pet glatkih kamenova i metnu ih u svoju pastirsku torbu, koja mu je služila kao torba za pračku, te s pračkom u ruci pođe prema Filistejcu. (...) Sva će zemlja znati da ima Bog u Izraelu. I sav će ovaj zbor znati da Gospodin ne daje pobjedu mačem ni kopljem, jer je Gospodin gospodar bitke, i on vas predaje u naše ruke.

Gospodine Isuse, promatrajući te prisutnog u Presvetom Oltarskom Sakramentu, promatrajući tvoju pobjedu nad zlom i smrću, večeras te želimo moliti za snagu i izdržljivost u borbi protiv Golijata našega vremena – protiv svih zala koja se obrušavaju na naš put prema tebi. Ti se nisi bojao zloga, gledao si mu u oči. Podari i nama takvu hrabrost, učini nas ljudima prodornog pogleda vjere do dna zla. Ti nas nisi učio da se plašimo i da bježimo od stvarnosti, nego da tvojim pogledom, pogledom vjere, nade i ljubavi, nadvladamo zlo. Molimo te pogledaj nas i daj da nam srce bude čvrsto. Daj nam srce kakvo je imao David kada je stao pred neprijatelja svoga naroda. Daj nam srčanost u obrani naših svetinja, upornost i neustrašivost u borbi za sve stvoreno što si nam povjerio. Posebno te u ovim trenucima prisnosti s tobom molimo

za svetost naših duhovnih pastira, svećenika koje si izabrao da budu tvoji borci za dobro u svijetu. Molimo te za njihovu iskrenost i vjerodostojnost. Molimo te daj im milost da zavole žrtvu koja je potrebna da se ti proslaviš, koja je nužna da bi bili u potpunosti tvoji. Molimo te ukloni od njih napasti i osnaži ih u borbi protiv požude očiju, požude tijela i oholosti života. Trebamo svete svećenike, Isuse, trebamo svete redovnike i redovnice. Trebamo svete očeve i majke, djedove i bake, braću i sestre, suradnike i prijatelje hrabre u svojoj vjeri, nepokolebljive u nadi, postojane u ljubavi i neslomljive u svjedočanstvu.

Gospodine nad vojskama, gospodaru bitke i gospodaru života, koji si uvijek stao u obranu malenih i za njih svoj život položio, promatramo danas tvoju snagu kroz Davidovo junaštvo. Poistovjećujemo se s njegovom malenošću, ali teško nam je dosegnuti nepoljuljano pouzdanje u tebe, iz koga je proizašla njegova pobjeda. Mi, poput Davida, naizgled ništa osim štapa i par kamenčića nemamo, a nadmoćni nam se protivnik smije u lice. Molimo te, pouči nas da stvarnost razumijemo u svjetlu tvoje istine. Taj štap znak je Dobroga Pastira koji neće ni jednu svoju ovcu ostaviti. To je znak Crkve na koju se možemo uvijek osloniti. Kamenovi koje David traži i posprema znak su da ne srlja ishitreno u bitku, već se priprema. To je znak molitve. Njegova odlučnost i hrabrost, dakle, nije temeljena na vlastitim snagama i pameti, nego na tvojoj jakosti. Daruj nam milost da to shvatimo i tako živimo boreći se i s gorostasima izvana, ali i onima koji potpiruju gordost u našim srcima. Onu klicu oholosti koja nam ne da pobijediti svoj ego i poraziti neprijatelja koji prijete tvojoj istini u nama samima. Daj nam milost da se usidrimo u molitvu kako bismo znali postupiti onako kako nalaže zdrava kršćanska savjest koja ne trpi nikakve dvoličnosti. Mnogo je situacija u kojima nije lako istupiti iz sigurnosti i suprotstaviti se Golijatu u sebi i drugima. Ali ako to znači osvjetlati tvoj obraz, dragi Isuse, ako to znači sačuvati ugled naših obitelji, naše župne zajednice, ugled Katoličke Crkve i svećeništva, znamo da ćeš nas ti podržati, zato ti hvala.

Hvala ti što nas voliš jer tvoja ljubav nas – malene, nesigurne i nedostojne – čini herojima. Tvoja privrženost pretvara nas u duhovne divove. Tvoja odanost čini nas junacima. Kada je čovjek uvjeren da je istinski voljen, tada je najhrabriji. Kada je siguran da je nekome vrijedan i nezamjenjiv, tada je najjači. Hvala ti za tu spoznaju, uvjerljivost i čvrstinu koju nam daješ u izazovima našega vremena. Pomogni nam da više cijenimo snagu zajedništva i da ne zanemarimo one koji nam čuvaju leđa. One „bojne redove“ iz kojih je i David izišao: naše suborce, suputnike i supatnike. Ne možemo uspjeti ako gledamo jedni druge ravnodušno ili sa zavišću, rivalstvom, duhom osude i podcjenjivanja. Ne možemo ni čekati da netko drugi preuzme odgovornost. U bojnim redovima dijeli se odgovornost. Zajedno se diše, i slavi i trpi. Odgovornost je na svakomu od nas da svoju zajednicu izliječimo od bolesti svake vrste, počevši od sebe. Da u svijet donosimo lijepu riječ, podršku, uvažavanje, povjerenje i iskrenost, vjernost i mir. To je zdravo okruženje, to je zdravlje vjere koje proizlazi iz zagledanosti u tvoj križ i iz pouzdanja u tebe. Želimo svoja srca uskladiti s tvojim da bi tvoja prisutnost u našoj zajednici po nama mogla biti ljekovita. Zato te

molimo za strpljivost i smirenost u našim svakodnevicama, u našem radu i susretima, u našem trpljenju i radovanju. Molimo te za mudrost da možemo jednostavnošću odgovoriti na stresove i strahove koji nas pritišću i tako jedni drugima pružati svjedočanstvo nade, vjerodostojnu potporu i nepropusnost na prvoj crti obrane naših principa – tvojih zapovijedi.

Isuse, molimo te usliši naše ponizne molitve i daj nam strpljivosti i snage u borbi protiv zala koja nam prijete. Ojačaj nas svojom izdržljivošću, okrijepi nas svojom ustrajnošću, učvrsti nas svojom vjernošću. Isuse, hrabrosti naša, na čije će se ime svako koljeno prignuti, obećao si da ćeš nam dati što god te zaištemo. Daj da već na zemlji dočekamo ispunjenje ovih svojih molitava. Ojačaj svoje bojne redove svetim svećenicima i redovnicima junačkoga srca koji će nas voditi bliže prijateljstvu s tobom i uvoditi u radost i mir tvoga kraljevstva na ovom svijetu i u vječnosti.

MOLITVA ZA SVEĆENIKE
(sv. Male Terezije)

O, Isuse, vječni Veliki Svećeniče, sačuvaj svoje svećenike u svome presvetom Srcu, gdje im nitko ne može nauditi. Očuvaj neokaljanima njihove posvećene ruke koje svakodnevno dodiruju tvoje sveto tijelo. Očuvaj čistima njihove usne koje su crvene od tvoje predragocjene krvi. Sačuvaj čisto od svega zemaljskog njihovo srce, zapečaćeno uzvišenim znakom tvoga slavnoga svećeništva.

Neka rastu u ljubavi i vjernosti prema tebi i štiti ih od zaraze ovoga svijeta. Snagom pretvorbe nad kruhom i vinom, daj im snagu pretvorbe nad srcima. Blagoslovi njihov rad bogatim plodovima i podari im krunu vječnoga života. Amen.

MOLITVA ZA DUHOVNA ZVANJA
(kardinala Franje Kuharića)

Gospodine Isuse Kriste, Pastiru dobri i vječni Svećeniče! Mi te ponizno i skrušeno molimo, s tvojom Majkom te molimo, umnoži u Crkvi u Hrvata sveta duhovna zvanja. Umnoži u našem narodu prave katoličke obitelji koje će hrabro primati blagoslov djece. Svojim Svetim Duhom potiči čestite mladiće i nevine djevojke da pođu za tobom u svećeničkom i redovničkom zvanju.

To te svim srcem molimo. U njima ti dolaziš. *Dođi Gospodine Isuse!* Amen.

MOLITVA ZA SVETA DUHOVNA ZVANJA

Bože Sveti! Blagoslovi našu Varaždinsku biskupiju podižući u njoj velikodušne mladiće i djevojke koji će odano služiti Crkvi i tvome narodu kao svećenici, đakoni, redovnici, redovnice i tebi posvećene osobe. Amen.

Na te nakane molimo: Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu